



# Forum régional de Gand

PV

15.12.2022

<b>CONVENORS</b>	Pascal Buysse (Voka) – Alain Muyshondt (AGD&A)
<b>MODÉRATEUR</b>	Anne-Sophie Lammertyn (AGD&A)
<b>SECRÉTAIRE</b>	Kevin Volkaert (AGD&A)
<b>PRÉSENTS</b>	<p>Alves Gislene (DFDS Belgium)            Anny's Dimitri (Portmade)            Bequoye Lorenzo (Voka)            Boukhar Omar (Tailormade Customs)            Buysse Pasval (Voka Flandre orientale)            Cals Frank (Bridgestone Europe)            Coene Frank (AGD&amp;A)            Cottignie Johan (Beaulieu International Group)            De Bruycker Luc (NCS Shipping)            De Buysscher Wendy (Samsonite Europe)            De Coninck Kim (AGD&amp;A)            De Keer Christophe (Barry Callebaut Belgium)            De Wever Mieke (Vermako)            Debaveye Mieke (Associated Weavers Europe)            Debruyne Marian (TE Connectivity)            Decaluwe Stefanie (Agristo)            Decock Joffrey (Ernst &amp; Young)            Defloo Jeroen (Daikin Europe)            Deleyn Eva (Hamann International Logistics)            Demeyere Valerie (Lotus Bakeries)            Depaeppe Charlotte (Alpro)            Desoete Lies (International Car Operators)            Devos Valerie (Petersime)            Dierick Stephanie (North Sea Port Flanders)            Doudouh Soufian (Oleon)            Engels Bart (AGD&amp;A)            Goossens Filip (Volvo Group Belgium)            Gussé Ilse (MCC Verstraete)            Guz Leonid (Voka Flandre occidentale)            Haesebeyt Stefanie (Volvo Group Belgium)            Hofman Eline (Honda Motor Europe Logistics)            Huysbrechts Heidi (Vandemoortele Europe)            Lagaert Wouter (AGD&amp;A)            Lameire Kim (Victaulic Europe)            Lammertyn Anne-Sophie (AGD&amp;A)            Lammertyn Luc (Sioen Industries)            Lombaerts Evelien (Ontex)            Mahieu Griet (AGD&amp;A)            Merlier Saskia (Barco)            Moerman Anita (ArcelorMittal Belgium)            Muyshondt Alain (AGD&amp;A)            Pevenage Silke (AGD&amp;A)            Pottilius Dirk (Ziegler)            Ryckbosch Yves (AGD&amp;A)            Sarrazyn Jeroen (AGD&amp;A)            Seynhaeve Claude (Bekaert)            Smet Ivo (Sentera Europe)            Spildooren Peter (ECS)            Van Biezen Marijke (Alpro)            Van den Dooren Greta (EOC Logistics)            Van den Haute Steffy (Jan de Nul)            Van Gestel Karl (Liquids Customs Services)            Van Kesteren-Stefan Kristin (Port Anvers-Bruges)            Van Respaille Margaux (AmcorFlexibles Transpac Gent)            Vandecandelaere Liesbeth (Sioen)</p>

	Vandenabeele Nick (Deloitte) Vercauteren Frederik (Brady) Verhulst Olav (Honda Access Europe) Vermeersch Marc (Barry Callebaut Belgium) Volkaert Kevin (AGD&A)
--	--

## **Ouverture de la réunion**

Le forum est ouvert par Alain Muyshondt (AGD&A – directeur de centre régional), qui parcourt l'ordre du jour de cette édition.

### **Point 1 de l'ordre du jour : Présentation de l'entreprise hôte Becton Dickinson**

BD Benelux, en tant qu'entreprise hôte, est présentée par Alexander Alonso (General Manager). Annick De Vuyst présente ensuite la partie « Customs & Trade Compliance » pour le centre de distribution de BD.

### **Point 2 de l'ordre du jour : Exportateur agréé – simplification de l'A.TR**

Anne-Sophie Lammertyn (AGD&A) aborde dans cette partie les simplifications possibles de l'A.TR reprises dans les autorisations d'exportateur agréé.

Questions :

- Que doit-il se passer en cas d'A.TR erroné ?  
Les A.TR erronés peuvent être conservés par l'entreprise elle-même, comme une sorte d'auto-archivage. Il est toutefois important d'archiver également les documents originaux, et pas uniquement les documents numériques. Les originaux peuvent en effet être demandés à tout moment à l'occasion d'un contrôle par les services de deuxième ligne.
- Y a-t-il déjà du nouveau concernant la nouvelle dénomination de la Turquie ?  
Les deux orthographes sont toujours acceptées jusqu'à nouvel ordre.

La présentation en annexe contient de plus amples informations.

### **Point 3 de l'ordre du jour : MACF – Business Case Bekaert**

Claude Seynhaeve (Bekaert) présente le projet au sein de Bekaert relatif à la mise en œuvre du MACF en tant que partie du Pacte vert pour l'Europe en vue de la neutralité carbone d'ici 2025. Il y aurait uniquement une obligation de reporting au cours de la période de transition 2023-2025. Les taxes au titre du MACF seraient ensuite prélevées à partir de 2026.

La présentation détaillée est jointe en annexe au présent PV. Dès l'obtention de plus d'informations ainsi que de détails sur le rôle possible de l'Administration générale des Douanes et Accises, ce point sera repris à l'ordre du jour de forums régionaux ultérieurs.

### **Point 4 de l'ordre du jour : Mutual Recognition Agreements (MRA) dans le cadre des AEO (développement)**

Afin de développer l'édition précédente du forum régional de la douane de la région de Gand, Anne-Sophie Lammertyn (AGD&A) présente dans cette partie les aspects les plus importants relatifs aux MRA dans le cadre d'un trajet AEO (voir présentation en annexe).

### **Point 5 de l'ordre du jour : Réorganisation des services de deuxième ligne de la région de Gand**

Kim De Coninck (AGD&A) aborde dans cette partie plusieurs grands changements qui ont eu lieu au sein des services de deuxième ligne de la région de Gand.

À partir du 01.01.2023, il sera possible de s'adresser aux services de deuxième ligne de la région de Gand pour des questions concernant des autorisations au moyen des coordonnées suivantes :

- Tél. : **0257 731 80** (tous les jours ouvrables de 9 h à 12 h et de 13 h à 16 h) ;
- E-mail : **da.2l.gent@minfin.fed.be**

L'objectif est de centraliser toutes les questions et les prises de contact afin que les gestionnaires de dossiers puissent surtout se concentrer sur leurs tâches principales, telles que le traitement des demandes et les contrôles.

## **Point 6 de l'ordre du jour : Divers**

Pour clôturer le forum, Anne-Sophie Lammertyn (AGD&A) traite les points divers suivants :

- Russie/Biélorussie – huitième train de sanctions
- AEO
- EMCS 4.0 + automatisation DAS
- Signature électronique dans les demandes – voir manuel en [annexe](#)
- Nouvelle NC 2023
- CLASS – plateforme de recherche sur le classement tarifaire
- Permanence pendant les fêtes

Les présentations sont disponibles en [annexe](#) du présent PV.

**Le prochain Forum régional aura lieu le vendredi 10.03.2023** (sous réserve). Les invitations définitives seront envoyées début 2023.

Toutes les questions, propositions, idées et suggestions peuvent être transmises à Anne-Sophie Lammertyn ([anne-sophie.lammertyn@minfin.fed.be](mailto:anne-sophie.lammertyn@minfin.fed.be)) ou à Pascal Buyse ([pascal.buysse@voka.be](mailto:pascal.buysse@voka.be)).